

Летопись

*Центральной городской библиотеки
города Нефтекамск*

2006 - 2014

2006 год

- Преобразование Централизованной библиотечной системы в Муниципальное учреждение «Централизованная библиотечная система» городского округа город Нефтекамск.
- Коллектив Центральной городской библиотеки.



- В марте в целях повышения квалификации библиотечных сотрудников в Центральной библиотеке была проведена аттестация библиотекарей Нефтекамской ЦБС.

- Библиотеки ЦБС работают по краеведческой целевой программе «Башкортостан - солнечный луч России».



→ Бенефис башкирского поэта, лауреата государственной премии имени Салавата Юлаева, заместителя председателя Исполкома Всемирного Курултая башкир Кадима Аралбаева «В стране белых юрт почтенный человек».



→ В рамках Дней татарской национальной культуры Центральная библиотека провела ряд мероприятий. Состоялись вечера-встреч «Ижат юллары бормалы» («Тернистой дорогой творчества»), «Тукай безнең күңелләрдә» («Тукай в наших сердцах»), посвящённый 120-летию Габдуллы Тукая. В мероприятии приняли участие члены творческого объединения «Инеш», татарский национальный центр и студенты Нефтекамского педагогического колледжа. Работник краеведческого отдела библиотеки семейного чтения Т. Карманова рассказала о связи писателя с Башкирией. Библиограф Ахматъярова Н.Н. провела обзор по журналам и газетам. Была организована книжная выставка «Ерактагы якын туганнар» («Далёкие и близкие родные»), открытый просмотр «Гәзит һәм журналлар - сезнең өчен» («Газеты и журналы - для вас»), которые издаются на татарском языке.

→ К 450-летию добровольного присоединения Башкирии в состав России в Центральной библиотеке состоялась премьера нового сборника стихов Мустая Карима «Озын юл» («Долгая дорога»), вышедшего в издательстве «Китап», презентация рубрики «Навеки вместе» журнала «Ватандаш» и оформлена книжная выставка «Россия - Башкортостан: 450 лет вместе».



→ В апреле в Центральную городскую библиотеку библиотекарем I категории устроилась Салимова Альбина Марсельевна.



→ В апреле в Центральную городскую библиотеку библиотекарем I категории устроилась Шакирзянова Лиана Асхатовна.

→ В октябре на должность ведущего библиотекаря Центральной городской библиотеки была принята Раянова Гульнара Маратовна.



2007 год

- В Центральной библиотеке ведётся поиск новых инновационных форм, которые отвечали бы интересам и ожиданиям читателей.
- В канун Дня Республики Центральная библиотека совместно с библиотекой Башкирской гимназии организовала презентацию книги Фаниля Шарипова «Тернистый путь к самосознанию». В своей очередной книге Ф.Шарипов описывает родовой состав западных и северо-западных башкир, занимаемые ими территории, приводит исторические данные о первожителях региона. Обо всём этом автор рассказал на презентации своей книги, где присутствовали библиотекари города и учащиеся старших классов. Фаниль Ямгутдинович с удовольствием отвечал на вопросы. В конце беседы автор подарил свою книгу библиотеке.
- Говорят, если народ не помнит своего прошлого, то у него нет будущего. И чтобы не обрывалась «времен связующая нить», библиотека провела цикл мероприятий в рамках «Дней культуры». В Центральной библиотеке прошли фольклорные посиделки «В старину едали деды». Интерес у гостей мероприятия вызвала книжная выставка «Минувших дней очарованье», где были представлены книги о русских традициях и русской кухне.
- В рамках Дней татарской культуры провели фольклорные посиделки «Аулак өй» с традиционными играми, песнями и плясками. Заинтересовала гостей праздника книжная выставка «Халык гәүһәрләре» («Жемчужины народного творчества»).



→ В рамках Дней башкирской культуры в подростковом клубе «Факел» прошёл праздник, в котором участвовали сотрудники библиотеки. Была организована выставка «Современная башкирская поэзия», где была представлена литература на русском и башкирском языках.

→ В Центральной городской библиотеке для любителей и ценителей старинной книги прошла презентация книжной выставки «И пахнула свежестью старинная страница». На мероприятии присутствовали учащиеся СОШ №10. С большим интересом присутствующие слушали рассказ библиотекарей об истории возникновения книги и книгопечатания. Была оформлена выставка с книгами-раритетами и книгами, изданными в начале прошлого века.



→ В мае в Центральную городскую библиотеку на должность библиотекаря I категории была принята Альмухаметова Светлана Владимировна.

→ В октябре в Центральную городскую библиотеку библиотекарем I категории устраивается Бахтиева Гульфия Насимовна.



2008 год

→ Читальный зал библиотеки начинает работать по новому направлению «Знания. Интеллект. Кругозор». Работа по данному направлению способствует укреплению престижа библиотеки, активизации её работы, привлечению новых категорий читателей.

→ В рамках Дней науки прошло мероприятие в интересной форме «интеллектуальное казино». Детям были розданы по 20 фишек. Играющим предлагался вопрос из области химии или литературы. Каждый делал свои ставки в наиболее близкой ему теме. Участник, ответивший правильно, получал выигрышные фишки. Мероприятие проходило очень живо и интересно. Самым активным участникам вручили призы.

→ Прошли первые курсы Центра повышения квалификации - «Школа молодого библиотекаря» и «Школа компетентного библиотекаря».



→ В октябре состоялись зональные курсы повышения квалификации на базе Централизованной библиотечной системы города Нефтекамск совместно с ГОУ СПО Уфимского колледжа библиотечного дела и массовых коммуникаций по теме «Роль и место современной библиотеки в информационном обществе».

→ Разработан и внедрён в работу новый проект «Общегородское родительское собрание».

→ Начал работу проект «Рождественские встречи».

→ Создан сайт Центральной городской библиотеки.

→ Участие ЦБС в Первой Межрегиональной научно-практической конференции «Библиотеки Башкортостана: современное состояние и перспективы развития» в г. Уфа.

→ В Центральной библиотеке прошли «Аксаковские чтения». В зале собрались участники и гости для проведения городского литературно-поэтического конкурса чтецов, посвящённого творчеству писателя С.Т.Аксакова. В конкурсе приняли участие 17 учащихся 8 классов, по одному участнику от каждой школы. Подростки состязались в артистизме, умении передавать мысль автора, учитывалась также дикция, соблюдение правил пунктуации и норм орфоэпии. Первого места была удостоена А.Сафронова (СОШ №16), 2 место разделили Д.Сафронова (Гимназия №1) и З.Давлетова (СОШ №15), а 3 место досталось Р.Белоусову (СОШ №8) и Д.Гришко (СОШ №11).



→ К 100-летию народной писательницы РБ, лауреата государственной премии имени Салавата Юлаева, Зайнаб Абдулловне Бишевой, был посвящён час-диалог по книге «Любовь и ненависть». Участники мероприятия, учащиеся 10 классов, приняли активное участие в обсуждении рассказа. Каждый из них высказывал своё мнение об этой книге, о её главных героях. Завершился час-диалог обзором книжной выставки «Ил хәстәре уйында» («С любовью к Родине»), где были представлены книги Зайнаб Бишевой.



→ В Центральную городскую библиотеку устраиваются новые сотрудники:

- Абдуллина Флида - библиотекарь читального зала Центральной городской библиотеки. Проработала до 2009 года.

- Мадиярова Алёна Николаевна - библиотекарь II категории Центральной городской библиотеки.



- Мустакимова Ольга Евгениевна - библиотекарь II категории Центральной городской библиотеки.



2009 год

➤ **Основные показатели за год:**

книжный фонд - 67 392

количество пользователей - 13 399

количество посещений - 98 962

книговыдача - 430 002.

➤ Проведение курсов повышения квалификации на базе Нефтекамской ЦБС для сотрудников библиотечных систем северо-западного региона Республики Башкортостан.

➤ Участие в Республиканской эстафете «Я не случайный гость земли родной», посвящённой 90-летию Мустая Карима.



→ В парке культуры и отдыха «Гулливер» Центральная городская библиотека приняла участие в Общегородском дне чтения. Библиотеку представили в виде литературного кафе, где всех гостей встречали библиотекари, переодетые в костюмы главных героев любимых детских сказок. В литературном кафе была представлена выставка книг «Книжное ассорти», выставка журналов «Журнальный десерт» и «Сказочный коктейль». Был организован уголок для проведения игр, викторин и конкурсов с маленькими читателями. Отдельно были приготовлены конкурсы для ребят старшего возраста. Этот обычный день превратился для любителей книг в настоящий праздник чтения.



→ С целью организации содержательного летнего отдыха населения города всех возрастов был разработан библиотечный проект «Летоград».



- Открытие стационарных библиотечных пунктов в загородных лагерях «Росинка» и «Бригантина».
- В парке культуры и отдыха организован читальный зал - «Летняя читальня».



➤ В роддоме проводилась акция «Я родился - я читатель». За этот период подарки были вручены около 60 новорождённым. В ЗАГСе вручались буклеты «Советы молодожёнам» и семейные читательские билеты.



✦ Был дан старт акции «Подари книгу ребёнку», инициатором которой выступила Централизованная библиотечная система. За время акции было собрано 4500 книг, подаренные детям-инвалидам.

✦ В рамках Дней башкирской литературы в городе Нефтекамск состоялась творческая встреча горожан с башкирскими писателями и поэтами, посвящённая 75-летию со дня образования Союза писателей Республики Башкортостан.



✦ В рамках молодёжного библиотечно-информационного центра «Собеседник» при Центральной городской библиотеке состоялась конкурсно-игровая программа «Если с другом вышел в путь», посвящённая Году молодёжи. Именно о дружбе шёл разговор с учащимися 6 классов СОШ №10. Перед ребятами выступила психолог детской поликлиники Галимханова Н.Х. и провела психологические тесты о дружбе. Помимо этого прошли интеллектуальные, литературные и музыкальные конкурсы. Учащиеся ЦРТДиЮ исполнили музыкальные номера. По книжной выставке «Дружба - прекрасная жемчужина жизни» был проведён обзор.



➤ Библиотекарем в Центральную городскую библиотеку с библиотеки-филиала №1 переводится Фахуртдинова Сания Нетфулловна.

➤ Библиотекарь библиотеки-филиала №6 Хуснутдинова Эльмира Дамировна переводится на должность библиотекаря Центральной городской библиотеки.



Хуснутдинова Э.Д.

2010 год



➤ **Основные показатели за год:**
книжный фонд - 67 932
количество пользователей - 13 002
количество посещений - 99 055
книговыдача - 410 025.

➤ В октябре директором ЦБС назначен Ян Франц Николаевич.

➤ В ноябре при Центральной городской библиотеке состоялось открытие Литературно-библиотечного центра имени Ангама Атнабаева.



✦ Проведение курсов повышения квалификации на базе Нефтекамской ЦБС для специалистов-библиотекарей северо-западного региона «Библиотечно-информационная деятельность: особенности развития в традиционной и электронной среде». Руководитель Галяуова Луиза Радиковна.



✦ Для приобщения детей к чтению с раннего возраста и воспитанию любви к книге библиотечной системой были организованы «Олимпийские игры по чтению» среди детей в возрасте от 3 до 7 лет, где определялась скорость чтения за 1 минуту. В конкурсе приняли участие 45 детей.



➤ Прошёл городской конкурс «Книга памяти», организованный ЦБС. На конкурсе были представлены работы различных учебных заведений и библиотек города. По условиям конкурса участникам необходимо было подготовить материал о ветеране и его боевом пути, сшить знамя дивизии, в составе которой он воевал и защитить работу.



➤ В Центральной городской библиотеке проходят мероприятия к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

➤ В марте прошло IV Республиканское конкурсное мероприятие «Лучшая башкирская книга Республики Башкортостан», посвящённое 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс проводился по трём номинациям. В номинации «Незабытые страницы о войне» в библиотеке провели урок-памяти «Пусть говорят солдатские письма». В читальном зале была оформлена выставка «Этот день Победы...» и выпущена памятка «Бессмертны ваши подвиги, герои - земляки!». Перед учащимися 8 класса СОШ №10 выступил член творческого объединения «Инеш» В.Билалов с рассказом о книге Ф.Вахитова «Ак аманат - солдат хатлары».



2011 год

- **Основные показатели за год:**
книжный фонд - 66 949
количество пользователей - 13 002
количество посещений - 127 905
книговыдача - 620 418.
- 2011 год в РФ объявлен Годом Российской космонавтики.
- 2011 год в РБ объявлен Годом укрепления межнационального согласия.



➤ Приняли участие в VI Республиканском конкурсе «Лучшая библиотека 2011 года Республики Башкортостан». ЦБС города Нефтекамск составила «Литературную карту г. Нефтекамска», куда вошла также работа Литературно-библиотечного центра им. А.Атнабаева при Центральной городской библиотеке. По итогам конкурса Нефтекамская ЦБС получила Диплом III степени.

➤ Разработан проект «Моя малая родина». В рамках данного проекта для учащихся средних общеобразовательных школ города Нефтекамск были организованы краеведческие экскурсии «Тропа истории» по селу Николо-Берёзовка.





→ Среди читающих детей в возрасте от 3 до 7 лет были организованы «Олимпийские игры по чтению». Участие принял 131 ребёнок.



✦ В библиотеке действует молодёжный библиотечно-информационный центр «Собеседник», в рамках которого провели 5 мероприятий. Мероприятия были проведены как в библиотеке, так и в других учреждениях - СОШ №10, Гимназия №1, подростковый клуб «Октава», ПЛ-27, Клиника дружелюбной к молодёжи.



✦ Литературно-библиотечный центр им. Ангама Атнабаева продолжает свою работу. В феврале прошёл вечер памяти «Разговор с сердцем». Был приглашён женский клуб «Ак калфак». Среди присутствующих были люди, которые лично общались с поэтом, присутствовали на его творческих вечерах.



✦ В январе состоялось открытие студии «Радуга». В студии дети реализовывают свои таланты, делая разнообразные поделки. В процессе рисования, лепки, аппликации ребята приобретают различные знания и представления об окружающем мире, овладевают изобразительными навыками и умениями.



✦ Библиотека принимала активное участие в мероприятиях, посвящённых Дню чтения. Провели экскурсию «Путешествие в Читай-город», прошёл литературный ринг «Герои книг - твои друзья».

✦ Мероприятия, проводимые библиотекой, стали массовыми. В сентябре на площадке перед библиотекой был организован праздник-путешествие «Волшебная страна знаний». Праздник прошёл в форме инсценировки. Дети должны были попасть в страну знаний на корабле. Их сопровождали герои Нептун, Профессор Алфавит Умыч Знайкин, а пираты всячески пытались препятствовать ребятам. Герои праздника приготовили различные испытания: загадки, пословицы, интересные игры и конкурсы, викторины. Только разгадав все эти задания, учащиеся могли попасть в страну знаний. На этом острове их ожидало море сюрпризов и праздничный салют.



➤ Центральная библиотека принимает активное участие в проектах ЦБС: «Рождественские встречи», «Литературное дефиле», «Пушкиниана», «Летоград».

➤ В рамках проекта «Рождественские встречи» прошёл рождественский сериантин «Англия - страна традиций». Во время проведения мероприятия были использованы слайды и звучала новогодняя музыка.

➤ В рамках проекта «Литературное дефиле» прошло библиопутешествие «Алиса в Зазеркалье». Ведущие мероприятия рассказали о писателе Льюисе Кэрролл, его биографии и книге «Алиса в Зазеркалье». Провели викторины «Чудесные животные» и «В мире фантастики».



➤ В июне в городском парке культуры и отдыха «Гулливер» открылась «Летняя читальня». Ежедневно со среды по пятницу любой посетитель парка мог выбрать книгу или журнал себе по вкусу, чтобы скоротать время. Маленьких посетителей ждали игры, конкурсы, викторины с вкусными призами.

➤ В апреле в библиотеке прошло виртуальное путешествие «Первопроходцы космоса». В читальном зале действовала книжная выставка-информация «Дорога в космос».



➤ В рамках проекта «Пушкиниана» прошла сюжетно-ролевая игра «В царстве славного Салтана».

➤ В рамках проекта «Летоград» Центральная городская библиотека организовала в пришкольном лагере СОШ №10 различные интересные и познавательные мероприятия.



✦ Духовно-нравственное воспитание - одно из важнейших направлений деятельности библиотеки. В связи с этим в Центральной городской библиотеке прошёл познавательный час «Спасибо жизнь за то, что вновь приходит день». На мероприятие был приглашён психолог Галиханова Н.Х. Психолог интересно и тактично вела беседу-диалог с молодым поколением. Все присутствующие слушали её с большим интересом и было задано очень много вопросов.



2012 год

✦ **Основные показатели за год:**

книжный фонд - 67 968
количество пользователей - 13 072
количество посещений - 102 000
книговыдача - 386 930,

- ✦ 2012 год в РФ объявлен Годом российской истории.
- ✦ 2012 год в РБ объявлен Годом благополучного детства и укрепления семейных ценностей.
- ✦ 27 мая - Общероссийский день библиотек. Коллективная поездка в усадьбу Сведомских.



→ Центральная городская библиотека принимала участие в республиканских и городских мероприятиях: III Республиканский конкурс «Лучший библиотечный сайт Республики Башкортостан», городской конкурс «Лучший библиотекарь Республики Башкортостан 2012 года», Республиканский конкурс «Лучший читатель Республики Башкортостан 2012 года».

→ В библиотеке действует молодёжный библиотечно-информационный центр «Собеседник», в рамках которого в течение года было проведено 10 мероприятий. Мероприятия проводились в библиотеке и в других учреждениях - СОШ №7, 8, 10, Гимназия №1, подростковый клуб «Октава», ПЛ-27, Клиника дружественной к молодёжи.

→ В апреле в молодёжном библиотечно-информационном центре «Собеседник» стартовал месячник молодёжной книги под девизом «Будь на волне - читай, молодёжь!». У студентов Нефтекамского филиала БашГУ была прекрасная возможность встретиться с известными журналистами города. На встречу были приглашены заместитель главного редактора газеты «Красное знамя» Зияя Амирова, главный редактор журнала «В городе N» Ирина Югова, главный редактор газеты «Интеграл-информ» Елена Назмиева и член литературного объединения «Поэтический Нефтекамск» Анатолий Буторин.



→ Литературно-библиотечный центр им. Ангама Атнабаева продолжает свою работу. В феврале прошёл творческий портрет «В стране поэта». На мероприятии присутствовали студенты Нефтекамского педагогического колледжа.

✦ При Центральной городской библиотеке была создана студия «Радуга». В студии дети реализовывают свои таланты, изготавливая разнообразные поделки. В процессе рисования, лепки, аппликации дети приобретают различные знания и представления об окружающем мире, овладевают изобразительными навыками и умениями. В текущем году было проведено 4 занятия - «Азбука лепки», «Пластилиновый ёжик», «Мозаика из яичной скорлупы», «Азбука изготовления из бумаги».



✦ Активное участие Центральной городской библиотеки в проектах ЦБС - «Рождественские встречи», «Пушкиниана», «Летоград».

✦ В рамках проекта «Рождественские встречи» в Центральной городской библиотеке прошёл рождественский серпантин «Рождественская звезда». Мероприятие было посвящено месячнику славянской культуры. К новому году была оформлена выставка «Новогодний серпантин» и тематическая полка «Светлый праздник Рождество».



✦ В рамках проекта «Пушкиниана» прошёл литературный праздник «На солнечной поляне Лукоморья», посвящённый сказкам А.С. Пушкина.

✦ В июне в городском парке культуры и отдыха открылась «Летняя читальня». Еженедельно любой желающий мог посетить «Летнюю читальню» и выбрать книгу или журнал по вкусу.

✦ Издательство «Китап» является центром национальной литературы. В октябре в Центральной библиотеке прошла презентация новых книг по краеведению издательства «Китап». В зале был оформлен доступный просмотр всех новых книг, поступивших в библиотеку в 2012 году. На мероприятие были приглашены местный поэт Анатолий Буторин, прозаик Фаниль Шарипов, заслуженный работник культуры РБ Зия Азнабаева и студенты Нефтекамского педагогического колледжа.



✦ Осуществляя работу по правовому воспитанию, библиотека ведёт пропаганду литературы среди различных групп читателей и применяет различные формы и методы работы.

✦ Правовая игра-диалог «Выборы - шаг в будущее» познакомил студентов ПЛ-27 с историей выборов в России. На мероприятии проводились литературно-правовой конкурс «Сказка ложь, да в ней намёк», игра «Я б на выборы пошёл...», викторина «У нас в Российской Федерации». Особый интерес у присутствующих вызвал психологический тест «Можете ли вы работать президентом?». В разговоре о важности выборов принял участие депутат городского совета, редактор газеты «Чолман» Губаев И.И. Также был проведён опрос «Что вы знаете о предстоящих выборах?», в котором приняло участие 53 респондента.



✦ Были оформлены книжные выставки - «Поэзия серебряного века», «Демоническая женщина», «Улыбка и смех - это для всех», «Могучий мыслитель».

✦ В марте прошла поэтическая гостиная «Мой век - в стихе моём», посвящённая творчеству Марины Цветаевой. Была оформлена тематическая полка «Я - брeнная пена морская». Ведущие рассказали о трагической жизни поэтессы. На протяжении всего мероприятия звучали стихи Марины Цветаевой. Руководитель литературного объединения «Поэтический Нефтекамск» Ковин М.И. прочитал стихи собственного сочинения.



→ Для раскрытия фонда по семейному воспитанию были оформлены книжные выставки «Пусть смеются дети», «Золотые россыпи ремёсел», «Помоги своей судьбе», «И снова сентябрь, и снова учёба». В Центральной городской библиотеке был проведён вечер «И снова про любовь», посвящённый Дню святого Валентина и литературная композиция «Дарующая жизнь», посвящённая Дню матери.



2013 год

→ **Основные показатели за год:**

книжный фонд - 53 789

количество пользователей - 14 127

количество посещений - 80 242

книговыдача - 374 747.

→ 2013 год в РФ и РБ объявлен Годом окружающей среды.

→ Центральная городская библиотека приняла активное участие в проектах ЦБС - «Рождественские встречи», «Пушкиниана», «Летоград», «Нарконет», «Ты в этом мире не один».

→ В рамках проекта «Ты в этом мире не один» Центральная городская библиотека провела мероприятия: выставки «Мой город Нефтекамск», «Планета Земля - наш общий дом», «Душа мира и дома», «Я этого мира частица», слайд-путешествие «Я в городе славном живу», вечер-портрет «Александр Абдулов - игрок по жизни», вечер отдыха «К старшему поколению - с любовью», час общения «За чашкой чая душу раскрывая».

→ В рамках экологического просвещения детей и юношества спектр массовых экологических мероприятий Центральной библиотеки весьма широк. Это эко-видеоуроки, познавательные часы, экологические игровые программы и многое другое. Для подростков наиболее популярными являются игры, конкурсы, викторины, круглые столы, ток-шоу. Для учащихся 3 и 4 классов СОШ №12 библиотека организовала игровую программу «Экологическое ассорти». Ребята просмотрели медиа-презентацию, приняли участие в экологических викторинах, угадывали исчезающих животных и птиц по их описанию, разгадывали загадки о животных, растениях, птицах.



→ В 2013 году город Нефтекамск отпраздновал свой 50-летний юбилей. К знаменательной дате был разработан проект «Город моей мечты». Библиотечной системой был организован комплекс мероприятий к юбилею города. В рамках проекта в СОШ №10 был проведён поэтический вечер «Туган якта - туган жырлар», организованный Центральной городской библиотекой и учителями татарского языка СОШ №10. Поэтический вечер прошёл в рамках Дней татарской культуры. Ведущие познакомили присутствующих с биографией и творчеством Вакиля Белалова, Нажины Басыровой, Рината Апачева и Риты Галиевой.



→ В очередной раз библиотечная система приняла участие в Общероссийской социально-культурной акции «Библионочь».



→ Библиотечно-информационный центр «Собеседник» при Центральной городской библиотеке подготовил и провёл со студентами ПЛ-27 литературно-исторический час «Война на кончике пера», посвящённый поэтам-фронтовикам. В ходе мероприятия со сцены звучали стихи А.Твардовского, К.Симонова, А.Суркова, С.Гудзенко. Была представлена мультимедийная презентация, книжная выставка, показаны кадры из кинофильмов, прозвучали песни на стихи В.Лебедева-Кумача «Священная война», М.Исаковского «На безымянной высоте», Б.Окуджавы «Здесь птицы не поют». В заключении мероприятия ребята и все присутствующие почтили память всех, кто погиб на войне минутой молчания.



✦ Исторические даты нашли отражение в выставочной работе библиотеки. Ко Дню Победы была оформлена выставка-память «Вехи памяти и славы», ко Дню России - выставка-призыв «Судьба России нам дана». Очень интересно прошла акция «Дерево памяти». За время акции каждый прохожий мог написать своё пожелание и вместе с георгиевской лентой привязать к дереву. Дерево выглядело необыкновенно красивым. Более семидесяти лент висели на нём, а значит более семидесяти нефтекамцев присоединились к акции.

✦ 27 мая - Общероссийский день библиотек. Поездка в комплекс «Горыныч».

✦ 10 сентября - День города. Сотрудники Центральной городской библиотеки в городском парке проводили мероприятия, приуроченные к юбилею города.



♦ В библиотеке была подготовлена и успешно проведена серия мероприятий по творчеству писателей-юбиляров 2013 года. В честь 100-летия со дня рождения Сергея Михалкова в СОШ №10 для учащихся 4 классов была проведена игра-путешествие «Путешествие в Михалковград». К 105-летию Николая Носова сотрудники библиотеки подготовили и провели беседу-викторину «Кто придумал Незнайку?». Во время мероприятия ребята познакомились с творчеством писателя, ответили на вопросы викторины, приняли участие в конкурсах «Загадки от Незнайки», «Бюро находок», «Эпизод».



♦ В октябре-ноябре для библиотечных работников ЦБС прошли курсы повышения квалификации «Школа компетентного библиотекаря» и «Школа молодого библиотекаря».

2014 год

♦ Основные показатели за год:
книжный фонд - 101 278
количество пользователей - 14 456
количество посещений - 114 390
книговыдача - 396 297.

♦ 2014 год в РФ и РБ объявлен Годом культуры.

→ Достижением 2014 года для Центральной городской библиотеки стал ремонт в читальном зале. Для проведения мероприятий появился зал на 40-50 посадочных мест. В связи с закрытием библиотеки-филиала №2, фонд и мебель были размещены в Центральной городской библиотеке. Налажены партнёрские отношения с детскими садами, школами, Нефтекамским филиалом БашГУ, сузами и т.д.

→ Ежегодно в апреле проходит масштабное событие в поддержку чтения - Всероссийская акция «Библионочь». Централизованная библиотечная система принимает активное участие в данной акции. Сотрудниками Центральной городской библиотеки для детей было показано театрализованное представление по русской народной сказке «Маша и медведь».

→ В мае в Электронной библиотеке для учащихся башкирской гимназии был проведён познавательный час «Сакральный эпос «Урал-батыр», организованный сотрудниками Центральной городской библиотеки. Ребята более подробно познакомились с сюжетом эпоса.



→ В мае празднуется Общероссийский день библиотек. Сотрудники ЦБС отметили свой профессиональный праздник коллективной поездкой в комплексе «Горыныч».



→ В июле была создана страница Центральной городской библиотеке в сети Вконтакте.

→ Центральная городская библиотека совместно с Комитетом по делам молодёжи и Клиникой дружественной к молодёжи провели правовой урок «Плюсы и минусы жизни». На мероприятие была приглашена психолог Галиханова Н.Х. Представитель Комитета по делам молодёжи Рябчикова М.В. затронула вопросы подготовки к ОГЭ (ЕГЭ) и провела тестирование среди учащихся.



→ В рамках проекта «Летоград» библиотека работала в трёх направлениях - работа с дошкольными лагерями СОШ №7, 8, 10, 12, 16, работа в ДОЛ «Бригантина», «Росинка» и «Летняя читальня».



→ В октябре в Центральной городской библиотеке прошли осенние посиделки «Мы за чаем не скушаем», посвящённые Международному дню пожилых людей.



→ В Международный день инвалидов в Комплексном центре социального обслуживания сотрудниками библиотеки была организована встреча «Посиделки у самовара».

→ При Центральной городской библиотеке работает молодёжный библиотечно-информационный центр «Собеседник». Деятельность центра направлена на нравственное, гражданско-правовое и патриотическое воспитание молодёжи.



→ При Центральной городской библиотеке успешно работает Литературно-библиотечный центр имени Ангама Атнабаева. Центр является местом пропаганды творчества А.Атнабаева, организации и проведения мероприятий в форме тематических литературных вечеров, творческих встреч и конкурсов, литературно-музыкальных композиций, экскурсий.

→ В ноябре был проведён литературный портрет «Признание своего народа». Ведущие рассказали о жизни и творчестве поэта Ангама Атнабаева.

